

大观亭：见证不息的工匠精神

记者 何飞 通讯员 胡求

大观亭历史文化街区保护利用又有新进展

“铺地的青石，门上的锁扣，墙上的每一块砖，屋顶的每一张瓦，都要花心思，比新建一栋仿古建筑要麻烦得多，也要慢得多、贵得多。”8月19日上午，在位于大观亭街89、90、92、93号院的工程现场，大观区文旅局副局长高诚向记者介绍起古建筑修缮工程的难点时说道。

“目前，姜氏旧宅和张家药铺主体修缮已经结束。”高诚介绍说，这两处历史建筑都是安庆工商业发展的见证者，一方面在于保护宝贵的文化遗产，传承祖先的工匠精神，另一方面也希望借力与古建筑的保护利用，促进文化和旅游产业的发展。

“当然要让它们重新焕发生机。”大观区文旅局公共文化服务中心副研究员吕红告诉记者，未来这两处古建内将会引入文化产业。“会侧重于文化互动，让市民和游客亲身体验一些手工艺品的制作。”

如今，推开姜氏旧宅漆黑的老木门，就能走进了这两栋相连的建筑。刷新不久的木质隔墙，让室内充斥着桐油气味。旧房子留下来的物件也有不少，房梁、立柱、青砖、黛瓦……特别是那些老立柱，在历经岁月洗礼之后，难免有些腐朽的地方，在经过一系列包裹、衔接和加固等技术手段的处理后，竟又重新屹立起来，坚挺如旧。

新和旧的交融，让老房子仿佛回到了昔日的韶华。而在不久的将来，随着人气的兴旺，它们也将展现真正的价值——让后人感受和体验前人的故事，并由衷爱上这座城市的文化。

对于关心大观亭历史文化街区的人们来说，好消息接踵而至，就在前不久，邓石如读书处、严凤英故居文物保护工程施工已获批准建设。

一个是近代安庆纺织业布作坊的代表性历史建筑

大观亭历史文化街区文化底蕴深厚，历史建筑资源丰富，这几处建筑又承载了哪些历史记忆呢？记者就此特意采访了安庆市历史名城保护研究中心学者查健。他向记者详细介绍了其中一些建筑的光辉历史。

据查健介绍，“姜氏旧宅”为“姜氏



修缮后的姜氏旧宅 记者 路欣 摄



即将修缮的严凤英故居 记者 路欣 摄



修缮后的张家药铺 记者 路欣 摄

机坊旧址”，建于民国三十七年(1948)，原建筑前后三进，现仅存第一进和庭院。“姜氏机坊旧址”坐北朝南，两层砖木结构，青砖扁砌，清水墙面，石块墙基，实木檐墙、女墙，穿材屋架，罗马柱头山墙硬山顶，面开四间，侧深两间，是典型皖派传统作坊类民国时期建筑。“姜氏机坊旧址”，是近代安庆纺织业布作坊的代表性历史建筑。

一个见证了安庆百年老字号实业兴邦的光辉岁月

“据考证，这一处‘张家药铺’，应为‘张立达堂国药号公馆与酒场旧址’。”查健介绍说。“张立达堂公馆及酒场旧址”整个建筑群是明清传统穿材式砖木

结构皖派古建筑群，东高西低，坐北朝南，青砖黛瓦，东、西两组传统三开间建筑，前、后各五进，相互贯通，是目前安庆老城区唯一保存的五进传统风貌历史建筑。“‘张立达堂公馆及酒场旧址’是安庆老城唯一保存五进九栋明清时期传统皖派风貌古建筑群，见证了这家安庆百年老字号实业兴邦的光辉岁月。”

这座建筑所生产的产品可不一概。据介绍，百年老字号“张立达堂酒场”曾生产“五加皮药酒”“虎骨木瓜酒”及“江南春色酒”等。其“江南春色酒”又称“安庆张立达堂玫瑰酒”，曾被北洋政府选中参加“巴拿马太平洋万国博览会”，并荣获金奖。其掌门人张荫森曾是“安徽省商务总会”暨“安徽省城商

务总会”会长。

而即将获得修缮的“严凤英旧居”同样意义非凡。这座原是盛氏老宅的建筑，民间俗称“盛家大屋”。“这是安庆老城区现存唯一的严凤英旧居。”查健说，当年的“盛家大屋”背靠西山大观亭，面对安庆西段护城河，西北至东南向，是一组前后三进两院，明清时期皖派传统民居，穿材式砖木架构，门楼是两层民居建筑，中间是方型堂轩，后为后院，雕花精美的隔扇门保存完好。

新闻聚焦

新闻传真

桐城：以案示警 用身边事教育身边人

本报讯 “此次观看的警示教育片很是让人震撼，这些违纪违法的人都是身边人，有的很熟悉，对他们底线失守身陷囹圄很是痛心，同时也警醒我们，不能吃的坚决不吃、不该拿的坚决不拿、不该要的坚决不要，守住底线，清清白白做人，干干净净做事。”日前，在观看过警示教育片《亮剑正清风》后，桐城市直机关干部汪峰感慨道。

近日，桐城市召开警示教育大会，会上播放了桐城市纪委监委制作的警示教育片《亮剑正清风》，该片节选了桐城近年来发生的违纪违法典型案例7

起，情景再现了他们的违纪违法事实、身陷囹圄场景、痛苦忏悔、法律审判等镜头，对案例进行了剖析和警示。

“解决基层腐败和作风问题，不仅要有敢于斗争的精神、动真碰硬的态度、严惩不贷的手段，不仅要从事体人、具体事着手，更要把纪律和规矩立在前面，让纪律长牙齿制度带电；始终坚持无禁区、零容忍、全覆盖，坚持重遏制、强高压、长震慑，保持正风肃纪、反腐惩恶高压态势，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。”桐城市纪委监委负责人表示。（记者 何飞 通讯员 章辉）

宿松：首次引入心理咨询师参与信访接待

本报讯 为深入推进涉法涉诉信访改革，充分发挥社会力量在化解信访矛盾纠纷中的积极作用，近日，宿松县人民检察院在一起信访案件中首次尝试邀请心理咨询师共同参与信访接待，对信访人进行心理疏导和辅导。

在接待过程中，检察人员针对来访者的法律问题进行释法说理，从程序和实体上解答信访人的内心困惑。同时，心理咨询师认真倾听来访者的陈述，不时

与信访人进行交谈互动，了解信访人的真实心理诉求，充分运用心理咨询技术，积极引导信访人走出心理误区。双方合力打开信访人的心结，最终成功化解了该起信访矛盾。

据悉，该院积极推动心理咨询师、律师、社会贤达等“外脑”参与信访化解工作常态化，真正做到走进信访人心里，将信访矛盾化解在首办环节，解决在基层。（通讯员 方浩）

潜山：筑牢防护网保障“舌尖上的安全”

本报讯 近期，潜山市市场监督管理局持续开展夏秋季高温季节食品安全专项整治行动，特别是加大对承办升学宴、婚宴等集体聚餐餐饮服务单位的监管，严防、严管、严控食品安全风险，确保群众舌尖上的安全。

“米袋子”“菜篮子”“饭桌子”，这些看似琐碎的小事，却关乎每个人的健康，牵动着全市数十万人民的神经，是重大的民生问题。今年以来，潜山市全面整顿餐饮、超市、菜市场等服务市场，全面落实食品安全主体责任，筑牢食品安全之城。

该市将食品安全列入市大安全工作会议重点调度范围，推动“党政同责”“四有两责”在基层落地生根，建立健全食品安全工作评议考核体系，不断增强做好食品安全工作的责

任感和紧迫感。该市市场监督管理部门常态化开展食品安全检查，每逢暑期和节日前期，重点稽查大型餐饮接待酒店，做到有案必查、违法必究；结合春季学校食堂大检查行动，对辖区内各类学校、幼儿园食堂及“小饭桌”等机构的食品经营重点环节、重点区域、重点场所违法行为进行稽查；及时核查投诉举报案件线索，发现问题责令限期整改，并跟踪整改情况，对存在违法违规行为的，从严、从重、从快查处。

同时，该市强化科普宣传，通过电视台、报纸、公交站台、户外电子屏投放食品安全公益广告和宣传语，积极开展食品安全进社区、进企业、进校园活动，正面引导消费者理性文明消费。（通讯员 储北平）

宜秀：“三大革命”提升居民幸福感

本报讯 近年来，宜秀区着力推进农村“三大革命”工作的深入开展，不断加大美丽乡村建设，使人民群众幸福感、获得感得到了大幅提升。

干净而整洁的水泥路，窗明几净的房屋，优美宜居的庭院……在千亩荷花掩映下的杨桥镇鲍冲湖村，显得格外秀美。

据鲍冲湖村党支部书记张兵介绍，在推进“三大革命”的过程中，该村通过安装雨污分流管道，建设污水处理池，将生活污水通过管道排放到污水处理池，从而大大降低了污水

对环境的影响。因而今年的荷花生长得分外艳丽。

为了全面推进农村垃圾、污水、改厕“三大革命”的发展，鲍冲湖村科学规划，规范管理，村委会、村民理事会携手当地村民，一起打造鲍冲湖。该村在垃圾处理的问题上，按照“户集、村收、镇转运、区处理”的方式，每天安排2辆垃圾车，对村庄的生活垃圾，进行全天候收集，确保垃圾日产日清。在改厕方面，该村为了更好地满足村民需求，共设计了双坑交替式、三格化粪池式等模式的卫生厕所，充分体现出人性化的设计。

村民鲁婷介绍说：“以前的那种旱厕，很不卫生，一到夏天，蚊虫多、气味又难闻，改厕后，厕所干净了、蚊虫不见了。党的政策真是好，我们也能像城里人一样上厕所了。”

据了解，宜秀区在实施“三大革命”过程中，不仅优化厕所设计方案，还探索出了一种生活垃圾分类治理新模式。他们要求每家每户对垃圾进行分类，然后将其送到村里的垃圾置换点，用积分的方式进行兑换，最后由置换点将垃圾送往垃圾中转站。大龙山镇燎原社区村民方清介绍

说，如果村民拿来的纸箱子，每公斤6角钱，将该6角钱折成60分，可兑换成商品，这种垃圾换积分的方式，村民很乐意接受。

今年初，宜秀区委、区政府结合美丽乡村建设，安排2200万元资金，用于农村人居环境整治，使垃圾分类工作取得明显效应，让污水得到有效收集处理，厕所改造也在“整村推进”中得以完善，美丽乡村建设得到全域实施，农村人居环境明显地得以改善，宜秀区“城市后花园”的作用日益凸显。（通讯员 曾凡亮 记者 胡玉莹）

夜半抢修鱼儿得救

“刚刚电表箱内冒火，现在没电了，快来救救我的鱼儿……”8月21日凌晨，熟睡中的国网望江县供电公司雷池中心供电台区客户经理骆俊手机突然响起，里面传来急切的声音，通讯录显示来电人为“养殖户方”，时间显示为1时12分。

“别忘了带上手电筒。”身旁睡得迷迷糊糊的妻子习惯性地叮嘱道，“知道，莫出声，别把儿子弄醒了。”他轻声说道，随后蹑手蹑脚地出了房门，在门口联系上正在所里值班的张师傅带上抢修材料后，骑上摩托钻进了夜色里。

穿过村庄，越过田野，20分钟后，骆俊到达客户所在的蚌湖台区鱼塘边。“快点，快点，鱼儿都浮头了。”车一熄火，鱼的主人方夕高紧赶几步走了上来。骆俊检查后发现客户电表烧毁，他快速地对通往客户10余亩鱼塘线路进行巡查

后，与赶到的张师傅一起松螺丝、拆线、拆表，换表、接线、拧紧螺丝……操作熟练且专业。2时40分，表计更换工作结束，渔塘在增氧机的作用下，水里重新发出了“咕噜咕噜”声，黑压压的成群鱼儿扎堆地聚拢过来张大嘴巴吧吮着。

“我的鱼儿得救了，得救了！”客户方夕高朝着渔塘大声喊道，“真不好意思，大半夜的让你们来……”转过身他放低声调对骆俊说道。“没关系，天还没亮，我回家还能接着睡。”骆俊笑着安抚客户。高温季节，由于客户线路老化、恶劣天气等原因，用电故障时有发生。供电员工努力践行“人民电业为人民”的宗旨，不论寒来暑往，不论白天黑夜，总是第一时间到达现场为客户排忧解难。（吴世芬）

倾情服务戏曲文化特色小镇

“有了你们的周到服务，徽班博物馆的建设肯定会加速推进，我们也有了十足的把握保质保量如期完工……”望着主动上门提供电力援助的国网怀宁县供电公司人员，徽班博物馆建设运营主体北方华录文化科技有限公司工作人员祝感恩激动地说道。

近年来，随着戏曲文化特色小镇建设的不断推进，怀宁县石牌镇共投资近20亿元打造十余个重点项目，其中徽班博物馆项目就是其中之一，该项目通过EPC+O模式引进北方华录文化科技有限公司建设并运营。

据了解，该项目占地面积7785平方米，建筑面积4000平米，主要建设博物馆主体工程、陈列布展、集散广场以及给排水、强弱电、消防、道路、停车场、绿化等配套设施。项目用地已经省政府批复，初步规划设计已由深圳设计院完成。

目前，该项目已经动工实施，怀宁县供电公司积极完善服务举措，及时了解项目建设用电动态，主动上门办理用电手续，并不定期开展上门服务活动，详细了解项目建设的用电需求，同时义务对建设用电线路设备进行消缺除患，指导他们科学、安全、节能用电。

据悉，怀宁供电公司始终坚持优质服务，此次对徽班博物馆的电力服务将更加有效推进戏曲文化特色小镇建设，为石牌经济社会发展的提供电力保障。（刘玉平 杨美林）

安庆电力与你同行
安庆供电公司
安庆日报
合办



8月26日，大观区举行2019年“栋梁工程 圆梦行动”助学捐赠仪式，受资助贫困学生代表、爱心企业代表等参加活动，活动由区总工会、团区委、区妇联共同主办。活动现场，该区总工会、团区委、区妇联为即将入学的16名贫困学生代表集中发放了爱心助学金。据悉，自今年7月助学活动启动以来，多部门通过项目资金争取和发动爱心企业、爱心人士捐助，共为符合条件的65名贫困学生发放助学金229200元。记者 路欣 通讯员 胡求 摄

安慶日報
社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com